



lok elég sikerrel feleltek meg feladatuknak. Ki kell emelnünk Takácsot, ki ez este oly kitünően alakított a „Fösvény” czimszerepében, hogy méltán érdemelte meg a közönség kitüntetését. Siposné szokott elegánsiával játszott, s Timár, Abonyi ellen sincs semmi kifogásunk. Szigligeti és Kiss inas és kocsis-szakács szerepeiben sokszor megnevetették a közönséget. Rott Mari elég sikerrel adta Marianna szerepét, de kénytelenek vagyunk figyelmeztetni, hogy vigyázzon arra és ne botoljon meg nyelve éppen akkor, midőn valami mélyebb érzelmet akar kifejezni, mincképpen a szerep nem tudás, miben ma a melleszereplők egymáshoz dicsegetően követezettek voltak. Közönség meglehetősen szép számmal volt. Előadás vége 10 órakor.

— Csütörtökön, okt. 7-én adatott „Borgia Lucretia”, Donizetti operája. Sajnáljuk, hogy a boldogfalvi kertész látogatott szüretet e napon a közönség teremtését visszatartották a színházban megjelölést, mert egy valóban minden ízében színpad dalmú előadás élvezetét fosztattak meg. — Mindenélőtt kiemeljük Müller karmestert, ki a vezénylésben ma elismerésre méltó szabotossággal működött. Lucretiát Kühnelné asszony adta, ki ma igen jól volt disponálva, s kitünően fogta fel szerepének egy zenei, mint drámai részét, s megérdemelte az arattal taposkat. Bacsó Luiza k. a. Matfio Orsini szerepében sikerült dalaival nem egyszer zajos tapsra ragadta a közönséget, s ma hangja sokkal erősebb, s hangyelve biztossabb volt, mint Azucena szerepében. — Tanner és Gerecs mindketten megállták helyüket. A karok működése kielégítő volt.

(S. 6.) Pénteken oct. 8-án adatott: „Az utolsó levél, vagy: most jött Chinaból”. Vigjéték 3 felvonásban. Irta Sardou Viktor, fordította Szerdahelyi Kálmán. — Egy vigjáték — friss, eleven, pezsgő, melyben a bonyodalom elárulja a mestert, s a szelleműs szerzőt. Egy kis levél, melyet egy kaczer nő könnyelműen, megmondatlanul tesz pennára, — mozgatója az egész bonyodalomnak, s hoz szinre oly mulatságos érdekes jeleneteket. Az ember színtel csudálja az elme oly szelleműs találékony-ságát, hogy egy papírdarabot három felvonás-ban keresztül meghurcolva, abból oly minden ízében vigjátéki bonyodalmat csinál, mely már csakugyan nem hagyhat hatást nélkül semmiféle arrogans még oly publikumot. Annnyal kevésbé a mi jó, a mi háladatos közönségünket, mely az

este is megmutatá, hogy tudja méltányolni a művészi játékot. Siposné, mint minden „salon szerep”-ben, ugy most is kitünően alakított Timár (Block Prosper) szinte dicsegetet érdemel, bár némely helyen kiesett szerepéből s sebes nyelvével sem korlátozta eléggé. A többi szereplők meglehetősen töltötték be szerepeiket s különösen Szatmári az utolsó felvonásban igen kedélyesen méltatlankodott. — Közönség feltünően kevés számmal, pedig hát az ily kitünő darab és előadás ugyancsak megérdemlenék a közönség talán kissé melegebb pártfogását. Előadás vége 9 1/2 órakor.

HELYI HIREK.

+ Hegyi Mihályról urólgy az árvaház részére küldött 5 font szalonát és 12 font lisztet. Fogadja érte az árvák nevében hálás köszönetem. Kacs Kovács Ivánról választmányi tag.

— Színházi műsor. oct. 10. Vasárnap adatik „Zsidó honvéd” népszimű. Oct. 11. Hétfő „Szerelmi varázs ital.” operett. és „Szükség törvényt bont.” vigj. Oct. 12. Kedd „Egy koldus végrevétele.” szimű. Oct. 13. Szerda „Tricoche és Cachelette.” vigj. Oct. 14. Csütörtök „Robinson.” operette. Oct. 15. Péntek „Küresheldi Plébános.” vigj. énekel. Oct. 16. Szombat „Mártha.” opera. Oct. 17. Vasárnap „Háromszéki leányok.” népszimű. Oct. 18. Hétfő „Papagáj” operette. Oct. 19. Kedd „Revisor.” vigj. Oct. 20. Szerda „Julius Caesar.” tragedia. Oct. 21. Csütörtök „Granada! éji szállás.” opera. Oct. 22. Péntek „Idegesek” vigj. Oct. 23. Szombat „Zilda.” opera.

— Az „István” gözmalom-társulat választmánya f. hó 5-iki ülésében tárgyalta a jövő év elejétől ismét életbe léptetendő vezérigazgatói állomásra beérkezett pályázatokat. — A mint halljuk 24 egyén pályázott s ezek közt nem kevés számú oly egyén, ki eddig és most is, másutt, nagyobb gözmalom igazgatásával volt és van megbízva, vagy pedig ezen üzletben tekintélyesebb állást, hosszabb gyakorlatot és szakavatottságot tud felmutatni. — Oly pályázók is említtettek, kik ugyan malomüzletet nem kezeltek, de különbeni képességük, tapasztalataik helyősermetük és jellemüknél fogva, hivatást érnek magukban a vezérigazgatói állás betöltésére. A választmány tekintve az ügy fontosságát, és az illető ajánlkozók felől bővebb tájékozódhatást, a választás megejtését folyó hó

12-re halasztotta. Ezek folytán nem lesz nehéz feladat a társulat választmányának több érdemes pályázó közül az illetőt megválasztani, s mi hiszünk, reméljük és megvárjuk, miszerint ezen egy részvényesek mint a nagy természetű és fogyasztó közönség érdekét tekintve, igen fontos állásra a választmány a legérdemesebb és illetékesebb egyént fogja megválasztani, minden mellék és magán érdekek félretételével. Azért is nem oszthatjuk a nekünk e tárgyban beküldött czikkben kifejezett aggodalmát azon igen tisztelt néhány részvényesnek, kik attól félnek, hogy a választmány valamely Protektions kindet fog ezen nehéz és fontos állásra kinevezni.

— A „Rott Lipót és társa” női divatüzlet a főpiaczon gyönyörű kirakatot nyer. A kirakat az utca vonalában épül, s azt hat darab gyönyörű vasoszlóp tartandja. A felállítási munkálatok Gál derék építész felügyelete mellett nagyban folytak. E kirakat a piacznak egyik fődíszé leend.

— A hegyi szüretet az Ermeleken s az egész Bihar megyében, hol számos debreczeni polgár is szőlőbirtokos, folyó október hó 18-án vendik kezdetűk.

— A jogászság körében már megindult az ismerkedési és egyélti mozgalmak. Az ismerkedési estély egy ma d. u. tartott értekezlet határozata folytán jövő szombaton fog megtartani a „Fehérlő” nagyeremben. A selegyegetli enők választása felett is kezdenek felszínre jönni a kombinációk. A vélemények eddig igen elágazók. Anyai áll, hogy a jogászság nagy része Vincze Miklós urat emlegeti, ki városunk előleki körében igen előnyösen ismert, derék ifju. Mennyiben lesznek zajosok a választások, azt a legközelebbi napok meg fogják mutatni.

— A ref. főiskola portáján azon határozat olvasható, hogy academiái tanulóknak az iskola környékén dohányozni 1 frt. büntetés terhe alatt tilos. Bizony az ilyen határozat sem mutatja az egyetemi szellemet, melyet olyan nagyon szeretnek sokan főiskolánkra rádisputálni, — sőt határozatlan ki mondjuk, hogy ez intézkedés nevelésig és cinsnykedésnek tartjuk, s reméljük, hogy az ily rendszabályokkal minél ritkábban lesz alkalmunk megrovólag foglalkozni.

— Ráolvastak. A péterfai utcában egyik lakónak elveszett 10 frtja, s hogy a tolvajt meg tudják, egy zsolttára kulcsot kötöttek,

js addig forgatták, míg végre az ugyanazon házban lakó, egy szegény öreg asszonyra ráolvas-ták, hogy ő a tolvaj. Szégyen biz az a mi felvilágosult századunkban, hogy az ilyen babonák kelete van. — A gyanuba hozott nő a kapitányságnál panaszt emelt.

— A városi realiskolában most 4 új tanár fog működni, és pedig Papp József 1400, Pápai Pál, Szerdahelyi Ödön és Beczner Frigyes 1000—1000 frt fizetéssel.

+ A mértékhitelítési tantárgyakból a vizgát legközelebb a központi felügyelő Károlyi Lajos és Gelencsi Pál reditanodai igazgató urak előtt Györi Kálmán, Erdődi László, Morvay Károly és Kilyényi Leó urak kitünő sikerrel tették le.

— A debreczeni gazdasági egyesület holnap délelőtt 10 órakor a városi házi nagytanács-teremben elnökválasztás végett közgyűlést tartand.

+ Gyászjelentés. Pazonyi Elek Gusztáv szül. Gázi Elekka, férje pazonyi Elek Gusztáv, cs. kir. kamarás s kir. honvéd-lovasági őrnagy és gyermekek: Margit, Valéria és Gusztáv nevelkiben is, mélyen megismorodott szívvel jelenti szeretett édes anyjának, illetve anyósának és nagyanyjának mezőpeterdi ö. v. Gázi Jánosné, született: baróti Baróthy Juliánának, a legjobb nőnek és szerető anyjának, folyó hó 5-én, d. u. 2 órakor, a halotti szentsejék ajtósa felvétele után, életének 67-ik évében, tüdő-szélhűdésben történt gyászosan elhunytát. Az elhunytak földi maradványai folyó hó 7-én, d. u. 4 órakor, a széchenyi-utcai Gázi-házolt, a tetemnek beszentelése után, a m.-peterdi családi sírboltba fognak szállítani s ugyanott f. hó 8-ik napján délelőtti 11 órakor örök nyugalomra letétni. Az engesztelő szentmise-áldozat pedig folyó hó 9-ik napján d. e. 10 órakor a nagyváradi-olaszi plebánia-templomban az egék urának bemutatni. Mely végítességtételre az elhunytak rokonai, barátai és ismerősei meghívattak. Nagyváradi, 1875. október 6-kán. Béké hamvaira!

— A kis-kágyai hegyen, hol a helybeli lakosok közül is többeknek vannak szőlőbirtokai, a szüret holnap veszi kezdetét.

— B. L. urnak. A hozzánk beküldött czikket vettük, azt azonban hosszú terjedelme miatt nem közölhetjük. Rövidebb és érthetőbb közleménynek szivesen helyt adunk.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Eredeti énekes életkép a honvéd életből.

Debreczeni színház.

I. Bérlet Vasárnap, okt. 10-kén 13-ik szám.

adatik:

A ZSIDÓ HONVÉD.

Eredeti énekes életkép 3 szakaszban. Irta: Lukács S. zenéjét szerző Káldy Gyula. I. szak. A bankár és leánya. II. szak. Iczik honvéd ezüst koszorúja. III. szak. A magyar zsidó és hazája.

Kezdeté pontban 7, vége 9 után.

NYILTTÉR.

NYILVÁNOS KÖZÖNET.

A „Pesti biztosító intézet” tekintetes igazgatóságának.

Budapestben.

Alólróttak, mint a h-doroghi izraelita hitközség előjárói, kellemes kötelességünknek ismerjük a fenteevezett intézetnek hálás köszönetet mondani, az egyházunkat szerencsétlenül ért tűzkar fölvétele s a kárterítési összeg megállapítása körül tanúsított azon nagylelkű eljárásért, mely szerint eltekintve az ezen biztosítás alkalmával előfordult hiányos beállításól, kárunkat a méltányosság alapján teljesen és gyorsan kiegyenlítették.

H.-Dorogh, 1875. okt. 5-én. Az izraelita hitközség előjárói: Fränkl Sámuel, Rabbí. Kupferstein Izráel, elnök Engel Jakab, h. elnök.

Az első debreczeni árverési intézetben

— e héten árverés nem tartatván, — árverésen kívül is igen jutányos árban következő tárgyak kaphatók u. m.: arany és ezüst ékszerek, férfi és női órák, arany és ezüst pénzék ezüst evő készletek, férfi és női lábbelik, férfi és női ruhák, asztal és ágyneműk, tajt pipák, revolverek.

HIRDETÉSEK.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekényvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint a felperes Borsay Sándor részére alperes Sallai Józseftől 3000 frt. tőke és járuléka erejéig lefoglalt ingatlan u. m. az Ebesi pusztai 5-ik számú telekjegyzőkönyvben 5/b, és 6/a. h. r. sz. alatt bejegyzett s összesen 6750 frtra becsült 5 nyilas vagyis 28 hold 200 □ öl szántó föld folyó 1875-iki évi Octóber hó 29-ik, szükség esetére, November hó 29-ik napján délutáni 3 órakor, a telekényvi irodában végrehajtó Kovács József által megtartandó árverésen elfogadatik.

- Az árverési feltételek a következők: 1. Kiküldési ár a becsérték, melynek 10%-a, vagyis 675 frt. az árverési szándékozók által a kiküldött árverési kezéhez bántapénzül leteendő. 2. Az ingatlan az 1-ső árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladatik. 3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első a leütéskor azonnal, a második a leütéstől 1 hó, a harmadik a leütéstől 2 hó alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamattal fentirt telekényvi hatóságnál lefizetendő: a bántapénz az utolsó részletbe tudatik. 4. Vevő a vett ingatlanak azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezettni. 5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlan után a leütéstől fogva eső miudennemű adó s egyéb terhet. 6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlan bármely érdekelte fél körelmére a p. t. r. t. 459. §. értelmében vevő kárára és veszélyére ujabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is el fog adatik. Egyszermind azon jelzalogos hitelezők, kik nem a telekényvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésük végett ezen hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladás jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok ügyvéd Hódy Gyula által fognak képviselteni. Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közlésétől kezdve utolsó napjától számított 15 nap alatt — fentirt telekényvi hatósághoz nyújtsák be. Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekényvi hatóságnak 1875. évi Sept. hó 10-dik napján tartott üléséből.

Dienes Barna, jegyző.

299. 3—3

Eladó tűzifa.

Kitünő minőségű száraz tölgy tűzifa kapható, ugy saját nagyváradi-utcai 2208, sz. a. házámmal, mint a pályaudvar melletti faraktárban, a legjutányosabb áron, kisebb és nagyobb mennyiségben. Kivánatra a fa a házhoz szállíttatik.

Vojnovics János fakeskedő.

311. 2—2

Ó és új érmelléki bor nagy és kis mennyiségben.

A Brass Guiliame és Társa által Londonban készített

ANGOL MOSÓ PORT

régebbi idő óta használván, több jó ismerőim által felszólítottam az árulására, most tehát bátor vagyok a t. nagy érdemi közönség becses tudomására hozni, hogy ezen jeles készítmény valódi minőségbe és gyári áron csakis nálam kapható, mivel nagy rendeléseim által a gyáros uraktól különös kedvezményben részesíttetem.

Ezen jeles készítmény a vászon, shirting, mauslín, shawlok, merino, festett pamut szövetek, és szőnyegek stb. mosására a legkitünőbben használható, mely jeles készítmény a felhívásom szerbbiti, a nélkül hogy ártalmas lenne, s ugy a munkát mint a költséget kevesebbit s ezért mindenütt a hol alkalmaztatott egyhangú elismerésre talált.

- 1 tuczet ára 80 kr. 1 drb. „ 8 kr.

TÓTH SÁNDOR, fűszer és borkereskedő

Kis-váradi-utczán.

Használati utasítás ingyen adatik.

30 számú

ÁRJEGYZÉKE

a nagyváradi „LÁSZLÓ” GÖZHENGERMALOM örleményeinek.

Bizományi raktáron DEBRECZENBEN.

Csanak Józsefnél.

Egész zsák vételnél

bécsi sulyban, kötelezettség nélkül, ingyen zsákkal, készpénz fizetés mellett.

A. Buza dara nagyszemű	12.50
B. „ „ aprószemű	12.50
C. „ „ középszemű	11.—
0. Királyliszt	12.40
1. Lángliszt	11.90
2. Montliszt	11.30
3. Zsemlyelisz I. rendű	10.70
4. „ „ II. „	10.—
5. Fehér kenyérlisz I. rendű	8.90
6. „ „ II. „	8.—
7. Barna kenyérlisz I. „	6.80
8. „ „ II. „	5.90
8 1/2. „ „ III. „	4.90
Körpa finom zsák nélkül	2.—
„ „ durva	—

Debreczen, október. 7. 1875.

Ujonan nyitott.

Az őszi idényre dusan berendezett, ruha kelmék, kendők, vászon, kézmű és rövid áru czikkak a legjutányosabb árok mellett ajánltanak a nagyérdemű község figyelmébe.

KÁROLY JÓZSEF

fiók üzletében, Debreczen. Rózsatér.

307. 5—6.

Eladó juhok.

A debreczeni gazdasági intézet tanyájában a „Pallagon” 184 darab fölös számú (tartani való) juh (anya, kos, ürü) van eladó. Értekezhetni a kint lakó tanár urral.

Az igazgatóság.

309. 2—3

KUBINYI KÁLMÁN kereskedésében DEBRECZENBEN Piacz-utczán a kis templom mellett. Minden üzletéhez tartozó áruk, de különösen Futó szőnyegek és petroleum lámpák igen leszállított árban kaphatók!

! Az őszi és teli idényre! Rott Lipót és Testvére Férfi divattermében Czegléd utca 2. sz. kapható: Legújabb divatu kalapok nyafelkendője Gallérok és Kézeltők Valódi francia női és férfi keztyvek. Eső köpenyek, Plaidok, scabotok, esőernyők, pofa-öcsök, illatszerek. Gyermek és Férfi ingek (1. 10 frttól kezdve.) Lábravalók és harisnyák nagy mennyiségben vannak raktárunkban.